

XU HUI BAO

本期 16 版  
第 1 期  
(总第 1759 期)

# 徐 匯 報

2024 年  
1 月 1 日  
星期一  
癸卯年十一月二十

《徐汇报》数字报 <http://www.xuhuibao.com>

准印证号(B)0150

## 高水平推进徐汇现代化建设,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献徐汇范例

# 徐汇区委全会通过重磅《实施方案》

中国共产党徐汇区第十一届委员会第六次全体会议去年 12 月 27 日下午举行。全会审议通过《中共徐汇区委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献徐汇范例的实施方案》。

区委常委会主持会议。全会主要任务是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十大、二十届二中全会、习近平总书记考察上海重要讲话精神、贯彻落实中央经济工作会议和十二届市委四次全会精神,总结今年工作,部署 2024 年重点任务,高水平推进徐汇现代化建设,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献徐汇范例。

在全会第一次大会上,区委书记曹立强传达十二届市委四次全会精神,报告 2023 年区委常委会工作,作《中共徐汇区委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现



代化国际大都市贡献徐汇范例的实施方案(讨论稿)》起草情况说明并讲话。区委副书记、区长钟晓咏作关于贯彻落实中央经济工作会议精神做好徐汇区经济社会发展工作的报告。

全会指出,要坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,以科技创新为引领,以改革开放为动力,以国家重大战略为牵引,以城市治理现代化为保障,更好锻长板、扬优势、优布局、强功能,全面推进“建设新徐

汇、奋进新征程”各项目标任务,全力做好中心城区高质量发展的大文章。坚定信心、稳中求进。要抓牢稳增长,拉动有效投资,加大产业招商力度,加快商业的转型升级,进一步做大经济总量。要坚持创新驱动,以高质量孵化器建设为抓手,围绕 6 个科创街区进行布局,更好承接创新策源转化;要落实中央新型工业化战略部署,加快“工业上楼”项目,做大做强高端制造业,持续以科技创新引领产业创新。建治

要更高,要全力攻坚风貌区更新和成片老旧小区改造,系统推进成套改造和旧住房修缮,深化产城融合,加快路网建设,深入推进“美丽街区”、公园城区建设。公共服务供给要更优,要进一步强化“生活盒子”功能,加快教育、医疗方面基础设施建设。城区治理要更精细化,片区治理要突出清单化、项目化,数字治理要提高实战性,安全韧性城区建设要加强力量和资源整合。要深入践行全过程人民民主,更加充分地听民意、集民智、聚民力,推

动共建共治共享。守正创新、以文化人。要守红色文化之正,注重挖掘城区的红色记忆,结合风貌更新讲好红色故事,放大龙华烈士陵园、百代小楼等红色地标影响力,让红色文化在传承弘扬中生生不息。要创文化融合之新,深化商旅文体会融合发展,依托标杆文化企业打磨本土文化 IP,打造新的文化高地。要深入实施文化惠民工程,建设更多高品质的文化空间,满足老百姓精神文化需求。管党治党,走深走实。深化基层党建要提高针对性、适应性,要持续深化功能区党建、园区党建等模式,推进机关、国企、学校、医院等各领域党建全面进步,深入探索“三新”领域党建,既实现工作和组织的全覆盖,又实现宗旨和作用的全覆盖。全面从严治政要坚持高标准、严要求,把严的基调长期坚持下去,做实“两查两排两防”,落实“四责协同”机制,层层压实管党治党责任。要扎实推进主题教育常态化,引导全区广大党员干部当好“一线干部”,保持风清气正、干事创业的良好政治生态。(下转第 2 版)

居民朋友们:

2024 年即将到来。在这辞旧迎新的美好时刻,我谨代表徐汇区人民政府,向全区人民和关心支持徐汇发展的海内外朋友,致以新年的问候和诚挚的祝福!

2023 年是开拓奋进的一年。我们走出疫情阴霾,在党的二十大精神指引下,撸起袖子抓发展,专心致志搞建设,久久为功干民生,经济社会发展亮点纷呈,徐汇力量、徐汇风采进一步彰显。

这一年,我们积极培育发展的“新动能”。勇立科技创新的潮头,浦江实验室开工建设,浦芯研究院、科学智能研究院等新型研发机构落户,上海“模速空间”大模型创新生态社区揭牌运营,6 个科创街区建设拉开序幕,人工智能产业集群再获国家级“优秀”表彰。我们加大城市更新力度,徐家汇中心 370 米最高楼结构封顶,西岸漩心惊艳亮相,漕开发、中城、华泾地区功能配套不断完善,生产生活生态相融共生。

这一年,我们持续扩大开放的“朋友圈”。依托优质资源,吸引海内外宾朋,联合国教科文组织在欧美之外设立的首个全球性一类中心——国际 STEM 教育研究所落户徐汇滨江,中法两国外长见证西岸美术馆与蓬皮杜中心签约开启新一轮五年合作,FISE 世界极限运

## 2024 年新年贺词

徐汇区区长 钟晓咏

冬巡回赛上海站落户西岸,跨国公司地区总部数量持续保持中心城区第一。徐汇正不断拓展国际交流的重要平台,为上海成为改革开放的排头兵添光增彩。

这一年,我们努力回应群众的“新期待”。全区零星旧改完成“清零”,长桥新村、田林路 65 弄等一批老旧小区的居民,告别旧居、迎接新生活。我们加大“一张床”的供应,让更多城市建设者管理者留得下、住得好。“15 分钟社区生活圈”统筹规划,邻里汇·党群服务中心实现了全覆盖布局,多样化的优质服务漫步可达,社区食堂为老年人与上班族奉上“家的味道”。全新亮相的徐家汇体育公园、盛装开业的徐家汇书院,迅速成为都市文体新地标。古韵龙华与艺术西岸亲密接触,让市民充分体验传统与现代的相融互通。

这一年,我们勤于练好治理的“绣花功”。精细化的理念贯穿始终,天更蓝、水更清,城市上空的“蜘蛛网”不断减少,丽波·水漾等一批高颜值口袋公园有口

皆碑,休憩的公共座椅更加舒适了,徐家汇商圈的灯光更加绚丽了,植物园的花草更加娇艳了,市民游客爱上了 City Walk,推窗见绿、转角见景、游河观水、夜行赏灯。数字赋能做强了“一网通办”“一网统管”,群众和企业关心的事情更加好办、快办,群众和企业反映的问题更加快响应、快处置,城区更有“智慧”、更有“温度”。

2024 年是中华人民共和国成立 75 周年。我们将坚持“建设新徐汇、奋进新征程”,紧扣高质量发展这个首要任务,持续提升城区能级和核心竞争力,奋力谱写中国式现代化的徐汇篇章。我们将深入践行人民城市理念,提速城市更新,优化公共服务,提升治理效能,不断增强群众的获得感、幸福感和安全感,让人民群众的生活有更多的美好。

居民们,朋友们!奋斗创造奇迹。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在市委、市政府和区委坚强领导下,不断创造新业绩、交出优异答卷,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献“徐汇范例”。

最后,祝大家新年快乐、身体健康、阖家幸福、万事如意!